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Цель мероприятия: 

1. Познакомить с творчеством детского писателя. 

2. Расширить представления о творчестве Э. Н. Успенского. 

3. Развивать интерес к чтению книг. 

4.  Развивать творческую фантазию детей, речь, мышление. 

5. Воспитывать чувство доброты, дружбы, уважение к окружающим, 

бережное отношение к своим друзьям, любовь к книге. 

Оборудование: Портрет писателя, рисунки детей, выставка книг Э.Успенского, 

оформление стены иллюстрациями из произведений писателя. 

Ход мероприятия. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Как хорошо уметь читать! 

Об этом каждый должен знать. 

Барто, Маршак и Михалков 

Вас удивят без лишних слов. 

Чуковский вот уж много лет 

Для всех детей приятный дед. 

Теперь Успенский нам знаком, 

О нем сейчас мы речь ведем. 



 

А теперь немного из жизни маленького Эдуарда Успенского. У маленького 

Эдика был Чебурашка. Игрушка такая, плюшевая. 

Уши большие, нос пуговкой. Не поймешь – не то медведь, не то заяц, не то 

собака. Словом, неизвестный науке зверь. 

Когда Эдик был несмышленым ребенком, он в этого Чебурашку играл. А потом 

подрос и забыл про своего плюшевого зверя. Другие дела у человека 

появились. Например, срочно вырыть широкий и длинный подснежный ход в 

стан «неприятеля». Или подкараулить во дворе какую-нибудь «неопасную» 

старушку, чтобы напугать ее взорвавшимся пистоном… 

Времени, понятно, было в обрез. На уроки его тоже не слишком хватало. 

Потому-то Эдик и учился плохо. Нет, Эдик не собирался всю жизнь оставаться 

закоренелым двоечником. Глубоко в душе он лелеял мечту-стать академиком. 

Поскольку академиков-двоечников не бывает, Эдик все время собирался 

взяться за ум – с понедельника начать хорошо учиться. Но все как -то не 

получалось. 

«Выручил» Успенского случай. Как-то раз Эдик не очень обдуманно прыгнул с 

крыши. И, в результате, попал со сломанной ногой в больницу. Вот тут то 

Успенский испугался по-настоящему. Ему представилось, как он из обычного 

плохого ученика быстро попадет в двоечники экстра-класса. И это окажется 

навсегда. 

Эдик упросил родителей принести себе книги и, к несказанному удивлению 

окружающих, начал заниматься. Да настолько упорно, что смог поступить в 

авиационный институт и стать инженером. 

Три года проработал Успенский по специальности. А потом вдруг понял, что 

делает в жизни что-то не то. Эдуард подумал-подумал и…стал взрослым 

юмористом. А потом быстро превратился в детского писателя…Помог ему в 

этом, как водится, случай. 

Однажды летом работал Успенский в детском лагере. И что бы успокоить 

жаждавшей впечатлений отряд, читал им разные интересные книжки. А потом 

все интересные книжки неожиданно кончились. Скучные книжки отряд 

слушать не хотел. И Успенскому уже ничего не оставалось, как, не 

задумываясь, начать: «В одном городе жил крокодил по имени Гена, а работал 

он в зоопарке крокодилом». Фраза такая в голове Эдуарда Успенского 

вертелась. 

И вдруг.…Из-за угла показались два длинных носа – ручной крысы Лариски и 

хулиганствующей старухи Шапокляк. Хлопнула дверь телефонной будки – 

догадался Успенский. И начал рассказывать свою знаменитую сказку… 

 



История про крокодила и Чебурашку очень понравилась слушателям. Книжку 

напечатали, а потом издали и другое, не менее знаменитое произведение, - 

«Дядя Федор, пес и кот». 

Успенский продолжал писать и вести передачи на радио и телевидении. Да и 

вообще ему всегда хотелось многое попробовать, например, стать президентом 

концерна и главным министром одновременно. Ну, а если серьезно, то сегодня 

Успенский хочет уйти в леса. Чтобы никто не мешал. Построить себе дом 

подальше от Москвы, закрыться от всех и писать…писать…писать… 

Книги, которые учат добру. 

Сегодня Э. Успенский один из популярных авторов. Его герои любимы не 

только детьми, но и взрослыми. Пожалуй, и бабушки такой не найдется, 

которая бы не слышала о Чебурашке, крокодиле Гене, дяде Федоре и 

замечательной злодейке - старухе Шапокляк. 

Только человек, не потерявший связи с миром детства, может писать книги для 

детей. Человек взрослый и остроумный делает эти книги интересными для 

взрослых. Вот вам и секрет популярности и долгожительства героев 

Успенского. 

Сказки Успенского говорят о доброте и побуждают ребят творить добро. 

Говоря об одной из своих книг, писатель заметил: «Если постоянно говорить 

детям о плохих сторонах жизни, то им покажется, что мир вообще странный и 

плохой. А я хочу дарить им ощущение веселого и хорошего мира!» Книги 

Успенского учат добру, любви к окружающему миру. Все творчество Эдуарда 

Успенского, чудесного детского писателя, - подарок детям, теплый и добрый. 

 

Предлагаю немного отдохнуть и исполнить песенку «Голубой вагон» 

 

Многих привлекают герои книг Успенского, будь то старуха Шапокляк, Кот 

Матроскин, следователи Колобки, обезьянка Анфиса, профессор Чайников. 

Любой его герой уникален, каждый имеет свой характер – яркий и 

неповторимый. Фантастическое дружелюбие, чувство ответственности за свои 

поступки, вежливость плюс немного, в общем-то, обычных чудес – это герои 

Успенского. 

Эдуард Николаевич про себя говорит: «Я мог быть Диснеем, директором 

концерна – во мне кто-то сидит и все время требует, чтобы я производил 

продукцию». Писатель и его герои – наши современники. Поэтому они близки, 

понятны, интересны и детям, и взрослым. 

 



Сейчас мы узнаем, с кем же вы познакомились, читая произведения Эдуарда 

Успенского. Предложить детям викторину по произведениям Э.Успенского. 

Повесть-сказка «Крокодил Гена и его друзья» 
Как называется произведение, которое начинается так: «В одном густом 

тропическом лесу жил да был очень забавный зверек…»? («Крокодил Гена и его 

друзья».) 

Сколько лет было крокодилу Гене? (Пятьдесят.) 

Где работал крокодил Гена? (В зоопарке.) 

«Глаза у него были большие и желтые, как у филина, голова круглая, заячья, а 

хвост коротенький и пушистый, такой, какой бывает у маленьких медвежат». О 

каком герое идет речь? (Чебурашка.) 

Кто такой Чебурашка? (Неизвестный науке зверь.) 

Откуда взялся Чебурашка? (Его привезли из южной страны в коробке с 

апельсинами.) 

Где жил Чебурашка? (В телефонной будке.) 

Где работал Чебурашка? (В магазине. Привлекал внимание прохожих.) 

В какую игру любил играть крокодил Гена? (Крестики-нолики.) 

Назовите имя собаки, которой крокодил Гена и Чебурашка помогли найти 

друга. (Тобик.) 

Что больше всего любил есть Чебурашка? (Апельсины.) 

Как звали крысу старухи Шапокляк? (Лариска.) 

Кому принадлежат слова: «Хорошими делами прославиться нельзя!» 

(Шапокляк.) 

Кто о себе сказал так: «Стреляю из рогатки по голубям. Обливаю прохожих из 

окна водой. И всегда-всегда перехожу улицу в неположенном месте»? 

(Шапокляк.) 

Сколько зол в день делала Шапокляк? (Пять.) 

 
В.-Молодцы! Предлагаю вам посмотреть отрывок мультфильма «Крокодил 

Гена и его друзья» 

 

Повесть-сказка «Дядя Федор, пес и кот» 
В какой книге Эдуарда Успенского живут говорящие собака и кот? («Дядя 

Федор, пес и кот».) 

Как звали кота Дяди Федора? (Матроскин.) 

Какой герой «в четыре года читать научился, а в шесть уже сам себе суп 

варил»? (Дядя Федор.) 

Почему Дядя Федор ушел из дома? (Родители ему не разрешали заводить 

животных дома.) 

«И Барбосиком меня звали и Оболтусом, и даже Кис-Кисычем. Только я 

фамилию хочу иметь…» Какую? (Кот Матроскин хотел иметь морскую 

фамилию.) 



Кто о себе сказал: «Я могу и картошку окучивать задними лапами. И посуду 

мыть — языком облизывать. И места мне не надо, я могу на улице спать»? (Пес 

Шарик.) 

Что нужно было для счастья коту Матроскину, собаке Шарику? (Корова, 

ружье.) 

Какие слова учил произносить галчонка Хватайку кот и какая от этого польза? 

(«Кто там?») 

Как звали корову кота Матроскина? (Мурка.) 

Как звали галчонка? (Хватайка.) 

Какой была любимая обувь собаки Шарика? (Кеды.) 

Кто такой Печкин? (Почтальон деревни Простоквашино.) 

Какую награду получил почтальон Печкин за мальчика? (Велосипед.) 

Какое имя дали теленку пес, кот и Дядя Федор? (Гаврюша.) 

 

В.- Давайте посмотрим мультфильм. 

 

Повесть-сказка «Любимая девочка Дяди Федора» 
Как Дядя Федор назвал свой трактор? (Митя.) 

Как звали любимую девочку Дяди Федора? (Катя.) 

Сколько недостатков обнаружили у Дяди Федора кот Матроскин и пес Шарик? 

(Девять.) 

 

Ребята,  кроме сказочных повестей, Эдуард Николаевич  сочиняет весѐлые 

стихи. Наши ребята сейчас расскажут некоторые из них. 

 

Берегите игрушки! 

Грузовик без колѐс! 

У ѐжика отклеен нос! 

Стали чѐрными цыплята! 

А из куклы лезет вата! 

Были новыми игрушки, 

А теперь они старушки. 

 

Берѐм же скорей 

Иголки и клей, 

Нитки, катушки 

И чиним игрушки! 

И нам за это от души 

Спасибо скажут малыши. 

 

 



Все в порядке 

Мама приходит с работы, 

Мама снимает боты, 

Мама проходит в дом, 

Мама глядит кругом. 

 

- Был на квартиру налѐт? 

- Нет. 

- К нам заходил бегемот? 

- Нет. 

- Может быть, дом не наш? 

- Наш. 

- Может, не наш этаж? 

- Наш. 

Просто приходил Серѐжка, 

Поиграли мы немножко. 

 

- Значит, это не обвал? 

- Нет. 

- Слон у нас не танцевал? 

- Нет. 

- Очень рада. 

Оказалось, 

Я напрасно волновалась! 

 

И в завершении нашего праздника я предлагаю всем вместе исполнить песенку 

о дружбе Эдуарда Успенского. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


